

LETO STRAHOTE 1793

VICTOR HUGO

Naprej! medtem ko je marquis vzpodbujal kmete: "Trdno držite!" In zopet so za zaženketale sablje, udarec je padal za udarcem, salve strelav so odjekovale od sten svoda. Baklja, ki je bila vtaknjena v steno, je metala pošasten svit, v katerem se ni moglo ničesar razločiti: vse je pokrivala rdečkasta črna in kdor je vdrl v notranjost, je naenkrat oslepel od jedkega dima in oglušil od hrupa. V gršču na tleh so ležali ranjenci in mrtveci, po katerih so vojaki neusmiljeno stopali. Umirajoči so jih grizli v noge in stekali ter tulili od neizrečenih bolečin. Če je šum za čas ponehal, pa se je slišalo, kako so se ljudje spoprimali z divjim sopenjem, škripanjem zob, grgranjem in kletjem; potem se je zopet vzdignila peklena buka. Skozi raztrelino je tekla krvav potok v temo in se zagatil v kadečo se lužo. Zdelo se je, kakor da stolp sam krvavi iz svoje ogromne rane.

Začuda se vsa ta halabuka zunaj ni skoro nič čula; vse naokoli stolpa v gozdu in na planoti je divjalo peklo, zunaj je molčal grob. Ogromne zidine in obokj so požirali ves sum, tako da so trije otročiči v gradišču mirno spali naprej. Gauvain se je v najgostejšem metežu pritlične dvorane sredi dežja krogel sukal s predrznostjo mladega poveljnika in brezskrbnostjo junaka, ki ni bil še nkoli ranjen. Ko se je obrnil, da da noka navelje, je zablisknila tik pred njim salva, ki je razsvetlila nek obraz. "Cimourdain!" je vzkliknil, "kaj iščete tu?" Bil je v resnici Cimourdain. "Hočem biti ob tvoji strani." "Toda vi tvegate svoje življenje." "Mar vi ne?" "Jaz sem tukaj potreben, vi pa ne." "Če si tukaj ti, moram biti jaz." "Ne, dragi učitelj." "Da, otrok moj." In Cimourdain je ostal. Na kamenitem podu so se kopicili mrtveci. Čeprav se je barikada krepko držala, prej ali slej ji je bilo usojeno, da se preda ogromni premoči napadalcev. Res, da le-ti niso imeli kritja, in da je en padli kmet stal republikance življe-

nje deset mož, toda republikanci so svoje vrzeli takoj izpolnili, medtem ko kmetje niso imeli nobenega nadomestka. Oblegovalci so rasti, obleganci so kopneli. Devetnajst oblegancev se je nahajalo za barikado; imeli so že takoj ob začetku navala štiri mrtvece in ranjence. Eden izmed najbolj divjih, ki so mu rekali "Poj-pozimi", čokat Bretonec s kuštravimi lasmi, uren ko veriverica, je bil strašno razmesarjen; eno oko mu je bilo izbodeno, brada pa čisto razbita in odstreljena. Ker je še mogel hoditi, je bil se vlekel do dvorane v prvem nadstropju, da tam pomoli in umre. Ker mu je zmanjkovalo sape, se je naslonil na zid ob veliki strelni lini.

Sodaj je klanje pod barikado postajalo vedno bolj grozovito. "Obleganci!" je zakričal Cimourdain, ko je ujel premor med dvema salvama, "čemu prelivamo toliko krvi? Vi ste izgubljeni. Nič vam ne pomagaja; predajte se! Pomislite vendar, da nas je štirideset petsto proti devetnajstim, to se pravi več ko dvesto proti enemu. Predajte orožje!"

"Pustimo te ginjive govorniške vaje!" je odgovoril marquis.

In dajset krogelj je zabrnelo z barikade v odgovor komisarju odbora.

Sijajen strateški domislek
Barikada ni segala do stropa. Ta okolnost, ki jo dovoljevala oblegancem, da so z njenega roba streljali na oblegavalce, je le-tim dovoljevala, da jo preplezajo. "Naskok na barikado!" je zapovedal Gauvain. "Ali se kdo oglasi, da jo prepleza prvi?"

"Jaz", se je oglasil narednik Radoub.

Sedaj so napadalci doživeli veliko presenečenje, Radoub je bil vdrl v raztrelino na čelu naskakovalne kolone šestih mož; od teh šest junakov pariškega bataljona so štirje že padli. Komaj je bil Radoub izustil "Jaz," že so ga tovariši videli — ne kako skoči naprej, ampak kako se umika in sklonjen ter sključen tako rekoč med nogami borečih se pleza nazaj k odprtini raztreline, potem pa urno steče na prosto. Mar naj to pomeni beg? Ra-

doub in beg? Kaj naj to pomeni?

Imel je plezati celih štirideset čevljev visoko, pri čemer so mu bila še kopita pištol nekoliko na poti. Čim višje je plezal, tem ožja je postajala razpoklina, tako da je stvar postajala čedalje težja. Končno je le dospel do ven molečega robnika line. Odstranil je upognjene in zrahlijane palice omrežja, se z vso silo vzel, uprl koleno na robnik, se najprej z levo, potem z desno roko oprijel ostankov dveh omreže-

nih palic in položil gornje telo v lino, medtem ko je spodnje viselo nad brezdom. Še en vzmah in Radoub bi bil v prvem nadstropju. Toda zdajci se je pojavil v strelnici obraz. Radoub je uzrl pred seboj v temi nekaj groznega: krvaveče lice z izteklim izbitim očesom in razbitim podbradkom. Enooka pošast je strmela vanj. Sedaj je pošast stegnila dve roki; z eno mu je iztrgala iz pasa obe pi-

štoli naenkrat, z drugo pa sabljo, ki jo je držal narednik v zobeh. Radoub je bil v hipu razorožen. Koleno mu je na opolzkem robniku zdrsnilo nazaj, z rokama se je komaj še držal železa, pod njim pa je zinjalo štirideset čevljev globoko brezdom. Pošast, to je bil kmet 'Poj-pozimi,' ki je bil skoraj zaduščen od dima, ki je prihajal iz pritličja, privlekel do line, kjer je globoko zajel sveži in čisti zrak. Zrak in nočni hlad

sta ga bila osvežila, tako da si je nekoliko opomogel. V tem hipu je bil naenkrat zagledal temno postavo, in ker Radoubu ni preostajalo ničesar, kakor da se spusti v globino, ali pa se da razorožiti, je bilo kmetu, ki ga je z veliko spretnostjo in hladnokrvnostjo razorožil, delo precej olajšano. Zdaj se je razvil nezasišlan dvoboj — dvoboj med človekom, ki je bil brez vsakega orožja, in ranjencem, ki je umiral.

(Dalje prihodnjic)

POZABITE VISOKE ŽIVLJENSKE STROŠKE!

• Ni vam treba skrbeti radi visokih cen dobrih zivil, obleke in stanovanja ko ste enkrat v Regularni Armadi. Vse to vam je preskrbljeno — poleg nove višje plače, ki je takorekoč čista plača. **GMOTNO STE NA BOLJŠEM v armadnem poklicu.** Ako ste v starosti od 17 do 34 let, zdravi in mentalno čuječi, preskrbite si vse podatke sedaj pri vašem najbližjem U. S. Army Recruiting Station.

A GOOD JOB FOR YOU
U. S. Army
CHOOSE THIS FINE PROFESSION NOW!

ROOM 109
OLD POST OFFICE BLDG.
CLEVELAND, OHIO

IT'S HERE! IT'S NEW! IT'S BEAUTIFUL!

Frigidaire Cold-Wall

YOU DON'T HAVE TO COVER FOODS!



See this NEW FRIGIDAIRE with all these and other features!

- Meter-Miser Mechanism
- Huge Super-Freezer Chest
- Aluminum rust-proof shelves
- Exclusive Quickcube Trays
- 2 glass-topped Hydrators
- Adjustable interior
- 5-Year Protection Plan

Also Water Heaters and Deep-Freezers AND FRIGIDAIRE RANGES

You are double-sure with two great names, for Frigidaire is made only by GENERAL MOTORS.

FRIGIDAIRE LEDENICE — FRIGIDAIRE PEČI IN PRALNE STROJE, MAYTAG, ABC, APEX, CONLON, SPEED QUEEN

vam zdaj lahko takoj dopeljemo na dom.

"Na lahka mesečna odplačila"

NORTHEAST APPLIANCE & FURNITURE
819 E. 185. St. KE 5700

JERRY BOHINC, lastnik

LOUIS GRDINA, Sales Manager



Naznanilo in Zahvala

Z žalostnim srcem naznanjamo, da so za vedno zatisnili mile oči preljubljena mati

Mrs. Jennie Kozleuchar

(p. d. ROŽICEVA JOHANA)

Pokojna mati so bili rojeni v vasi Zabreznica, fara Doslovče pri Žirovnici na Gorenjskem ter so bili ob času smrti stari 70 let in dva meseca.

Prisrčno zahvalo smo dolžni domačemu župniku Rev. Dr. M. J. Setničar za dnevne obiske ter dnevna podeljevanja sv. obhajila; za daritev slovesne črne sv. maše ter za spremstvo na pokopališče sv. Križa. Hvaležni smo tudi domačemu kaplanu Rev. Peter L. Makk in župniku cerkve sv. Janeza Rev. Anton Schifferju, za asistenco pri sv. maši. Istotako smo hvaležni odraslim strežnikom pri sv. maši.

Srčno smo hvaležni vsem darovalcem sv. maš, katerih je toliko, da je nemogoče jih posamezno imenovati; ravnotako vsem darovalcem venecv in cvetic, kakor tudi vsem, ki so tako dobrodušno dali na razpolago automobile za prevoz na pokopališče, in vsem, ki so se udeležili pogreba.

Srčna zahvala naj bo izrečena Mr. Frank Ermencu za vso tolažbo in vrljudnost ter za izvrstno oskrbo pogreba. Nadalje hvala Dr. Frank X. Schuler za njegov trud, da bi blago mater ozdravil.

Nad vse smo hvaležni mojim dvema bratrancema Joseph in Tone Kozleuchar, ki sta prihitela iz Pennsilvanije na pogreb, kakor tudi Mrs. Anna Svete, ki je prišla iz Waukegana na zadnjo pot matere.

Še enkrat prisrčna zahvala vsem prijateljem in znancem, ki so nas tolažili za časa boleznj ter nam stali na strani ob času smrti.

Vam pa, preljubljena mati, počivajte v miru božjem ter se veselite v nebeškem raju z očetom, ki nas je tudi prerano zapustil. Tolaži nas zavest, da se bomo enkrat zopet skupno veselili pred obličjem Najvišjega. Počivajte v miru!

Žalujoči ostali

ANTON F. KOZLEUCHAR IN DRUZINA.

West Allis, Wisconsin.

K. S. K. JEDNOTA

★ ★ ★ ★ ★

POSOJUJE DENAR članom in nečlanom na zemljišča in posesiva po 4% obresti brez kake provizije ali bonusa

★ ★ ★ ★ ★

Posojila so napravljena na tak način, da se na glavnico odplačuje v mesečnih obrokih.

Za pojasnila in informacije pišite na:

GLAVNI URAD K. S. K. JEDNOTE
351-53 NORTH CHICAGO STREET
JOLIET, ILLINOIS

—AND THE WORST IS YET TO COME —in najhujše šele pride

